

大信会计师事务所关于安琪酵母股份有限公司 调整境外子公司记账本位币变更的意见

2020 年 12 月 10 日，安琪酵母股份有限公司（以下简称：公司）召开第八届董事会第二十次会议和第八届监事会第十六次会议审议通过了《关于调整境外子公司记账本位币变更的议案》，本次会计变更需提交股东大会审议，具体内容如下：

一、变更的原因

《企业会计准则-外币折算》第八条规定：“企业记账本位币一经确定，不得随意变更，除非企业经营所处的主要经济环境发生重大变化。主要经济环境发生重大变化，通常是指企业主要产生和支出现金的环境发生重大变化，使用该环境中的货币最能反映企业的主要交易业务的经济结果”。

2020 年新冠肺炎疫情对全球经济造成了重大影响。为应对新冠肺炎疫情的冲击，美联储将利率降至零，美元指数 3 月升至 102.99 的高点，此后呈连续下跌走势，迄今累计跌幅超过 10%，美国经济增长持续疲弱，量化宽松和低利率货币政策长期推行，政府财政赤字大幅增加，美元贬值趋势更加明显。2020 年以来国际原油价格持续下跌，俄罗斯国内的新冠病例不断增加，经济受到了较大冲击，卢布汇率持续下跌，与年初相比兑人民币贬值幅度达到 23%；旅游业是埃及主要收入来源之一，受疫情影响，严格的国际间人员流动限制导致旅游收入锐减，埃及国内经济受到较大冲击，2020 年埃镑兑人民币汇率贬值 6.5%。

安琪埃及、安琪俄罗斯是公司的海外生产基地，安琪香港是公司的海外销售平台，三家境外子公司主要结算货币为埃磅、卢布和美元，为应对外币贬值的风险，公司加大了境外子公司人民币贸易结算。埃及、俄罗斯和香港均为人民币货币互换的国家和地区，目前安琪俄罗斯将以人民币借款替换 2800 万美元借款，替换后人民币借款占境外子公司全部借款比例为 58.5%，三家境外子公司与客户和供应商签订的购销协议以人民币为计价基础。经公司审慎考虑，认为采取人民币为记账本位币有利于提供更可靠的会计信息，更加客观地反映其经营成果和财务状况。

二、变更日期

根据《企业会计准则-会计政策、会计估计变更和会计差错更正》的规定，本次记账本位币的变更采用未来适用法，从 2020 年 10 月 1 日起开始执行，并采用变更当日的即期汇率将所有项目折算为变更后的记账本位币。

三、变更的影响

本次变更采用未来适用法，从 2020 年 10 月 1 日起开始执行，只影响变更当期及未来各期，对 2020 年 1-9 月及以前年度财务报告无影响。

三、会计师事务所的意见

我们认为：本次记账本位币变更的调整符合公司自身的实际情况，符合《企业会计准则》及相关规定。

